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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

12 Φεβρουαρίου 2025 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Αίτημα ένταξης όλων των ειδικοτήτων των εργαζόμενων των Υπνωτηρίων Αστέγων και των 

Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων στους δικαιούχους της χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης 

και ανθυγιεινής εργασίας 

 

Καταθέτω ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό το συνημμένο έγγραφο του Συλλόγου Κοινωνικών 

Δομών για την Αντιμετώπιση της Φτώχιας (Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ.), σχετικά με αίτημα τους για ένταξη των 

εργαζομένων των Υπνωτηρίων Αστέγων και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων που λειτουργούν σε 

ΟΤΑ Α’ και στα ΝΠΔΔ – ΝΠΙΔ τους, στους δικαιούχους της χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας και παρακαλώ για τη δική σας απάντηση σύμφωνα με το Α.125 του Κανονισμού της 

Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1142

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2025



  
 

 

 
 Προς: 

 
 

Βουλευτή Πέλλης Νέας 
Δημοκρατίας, κ. Βασιλειάδη 

Βασίλειο (Λάκη) 

Ταχ. Διεύθυνση : Στύγος 28, Περιστέρι 
Ταχ. Κώδικας : ΤΚ.: 12135 

Website : www.skoindaf.gr 

E-mail: skoindaf@gmail.com 

Τηλ.:Πρόεδρος Κνης Δημήτριος :  

Αντιπρόεδρος Χαμπίπη Κων/να :  

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα ένταξης όλων των ειδικοτήτων των εργαζόμενων των Υπνωτηρίων 
Αστέγων και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων που λειτουργούν σε ΟΤΑ Α’ 
και στα ΝΠΔΔ – ΝΠΙΔ τους στους δικαιούχους της χορήγησης του επιδόματος 
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας» 

 

Αξιότιμε κύριε Βασιλειάδη, 

ο Σύλλογος Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές για την Αντιμετώπιση της Φτώχειας, 
Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ., αποτελεί ενιαίο όργανο εκπροσώπησης των εργαζομένων, 

εκπροσωπώντας περισσότερους από 2200 εργαζόμενους με διαδοχικές συμβάσεις 

ορισμένου χρόνου: 

 στα Κέντρα Κοινότητας που περιλαμβάνουν τα παραρτήματα Ρομά, τα Κέντρα 

Ένταξης Μεταναστών και τις Κινητές τους Μονάδες, 

 στις Δομές Αστέγων και συγκεκριμένα στα Υπνωτήρια και στα  Ανοικτά Κέντρα 

Ημέρας , και  

 στις Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών και πιο συγκεκριμένα στα Κοινωνικά 

Φαρμακεία, στα Κοινωνικά Παντοπωλεία και την Παροχή Συσσιτίου. 

Οι περισσότερες από τις παραπάνω δομές λειτουργούν στο πλαίσιο των κοινωνικών 

υπηρεσιών πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης, στους Δήμους της χώρας και 

συγχρηματοδοτούνται από τα 13 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) του 

Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 2021-2027. 

Αθήνα, 11/02/2025 

Αρ.Πρωτ.: 28 
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Το ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές για την Αντιμετώπιση της 

Φτώχειας, ζήτα την κοινοβουλευτική παρέμβασή σας ώστε να ενταχθούν στους 

δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας των εργαζόμενων 

(ανεξαρτήτου ειδικότητας που εργαζόνται στις δομές, όπως Φύλακες, Κοινωνικοί 

Λειτουργοί, Διοικητικοί, Εργασιακοί Σύμβουλοι, Ψυχολόγοι) των Υπνωτηρίων Αστέγων 

και των Ανοικτών Κέντρων Ημέρας Αστέγων. 

Με τον Ν.4483/2017 και ειδικότερα το άρθρο 98 με βάση τον οποίον, προστέθηκαν ως 

δικαιούχοι του επιδόματος επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας, οι μόνιμοι και δόκιμοι 

υπάλληλοι και οι υπάλληλοι με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, αορίστου και 

ορισμένου χρόνου, των Ο.Τ.Α. α΄ και β΄ βαθμού και των νομικών προσώπων αυτών 

(συγκεκριμένων ειδικοτήτων) κρίνουμε αναγκαία την επέκταση της καταβολής του 
επιδόματος σε όλες ανεξαιρέτως τις ειδικότητες που απασχολούνται στα 
Υπνωτήρια Αστέγων και στα Ανοικτά Κέντρα Ημέρας Αστέγων των Δήμων. 

Όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξαρτήτου ειδικότητας, που απασχολούνται στο Υπνωτήριο 

Αστέγων και στο Κέντρο Ημέρας Αστέγων ασκούν αποδεδειγμένα επικίνδυνη και 
ανθυγιεινή εργασία. Λόγω της φύσης της δουλειάς, οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε 

καθημερινή επαφή με  άτομα που δεν τηρούν τους κανόνες ατομικής υγιεινής και 

πάσχουν από διάφορες μεταδοτικές ασθένειες. Πολλοί από τους εξυπηρετούμενους των 

δομών πάσχουν από δερματικές και ψυχιατρικές παθήσεις. Έχουν υπάρξει διαγνώσεις 

για ψώρα, φυματίωση, ψείρες, Ηπατίτιδες Α,Β,C και HIV. Επιπρόσθετα, οι χώροι 

εργασίας είναι διαθέσιμοι για την εξυπηρέτηση των ωφελούμενων καθ’ όλη τη διάρκεια 

λειτουργίας των δομών. 

Αξίζει, να σημειωθεί ότι οι δομές αστεγίας χρηματοδοτούνται (έως το 2025 με 

δυνατότητα παράτασης) από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) του 

ΕΣΠΑ, όποτε η ένταξη των εργαζόμενων στους δικαιούχους της χορήγησης του 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, δεν θα δημιουργήσει κάποιο 
δημοσιονομικό κόστος στον κρατικό προϋπολογισμό, καθώς η μισθοδοσία τους, 

που καταβάλλεται από τους Δήμους, προέρχεται εξ ολοκλήρου από πόρους του ΕΣΠΑ. 

Σας αναφέρουμε οτι ο αριθμός των εργαζομένων δεν ξεπερνά τους 100 σε πανελλαδικό 

επιπεδό. 

Έχοντας υπόψη οτι δεν υπάρχουν μετρήσεις εργασιακού κινδύνου στη χώρα, θεώρουμε 

άδικο τον αποκλεισμό των εργαζομένων στις Δομές Αστεγίας από τους δικαιουχούς του 

επιδόματος επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Δεν μπορεί να μην 

υπολογίζεται ο χώρος εργασίας ως δεδομένο για την κατηγοριοποίηση των ειδικοτήτων 

που είναι δικαιουχοί.  



  
 

 

Παρά το γεγονός ότι σύμφωνα με τις υπ’ αρ. 377/7.10.2021 και 391/13.5.2022 

Γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης και 
Ανθυγιεινής Εργασίας που συστάθηκαν δυνάμει του άρθρου 396 του Ν. 4512/2018, οι 
εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένας από τους τελευταίους 
κλάδους  για τους οποίους δεν έχει εκδοθεί η σχετική ΚΥΑ.  

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την διαφορετική αντιμετώπιση που 

αντιμετώπιζουμε έως σήμερα καθώς α) με το ΦΕΚ Τεύχος B’ 2611/21.04.2023 του 

Υπουργείου Υγείας όλες οι ειδικότητες (Κοινωνιολόγοι, Κοινωνικοί Λειτουργοί, 

Ψυχολόγοι, Σύμβουλοι ψυχικης υγείας κτλ.) που απασχολούνται στον ΟΚΑΝΑ, στα 

οικοτροφεία και λοιπές προνοιακές δομές (δείτε σελίδες από 11 και έπειτα) έχουν 

ενταχθεί ως δικαιούχοι του επιδόματος και β) με το ΦΕΚ Τεύχος B’ 98/20.01.2025 

έχουν ενταχθεί οι φύλακες του Υπουργείο Πολιτισμού ως δικαιουχοί του Επιδόματος 

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας. Δυστυχώς για το Υπουργείο Εσωτερικών 

παραμένουμε αόρατοι. 

Γνωρίζοντας το ευρύτερο ενδιαφέρον σας για το ζήτημα, καθώς γνωρίζουμε την από 

μέρους σας κατάθεση αναφοράς με αρ. πρωτ. 1430/9-3-2023, η οποία αφορούσε 

υπαλλήλους της ειδικοτήτας ΥΕ Οικογενειακών Βοηθών του Δήμου Πέλλας,  ζητούμε 

την κοινοβουλευτική παρέμβασή σας, ευελπιστώντας να δοθεί λύση στο αίτημά μας. 

Παραμένουμε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία. 

 

 

 



  
 

 




